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Allmogenytt
Informationsblad från HSB Brf Allmogen


Ny ordförande

I mitten av september utsåg vår extrastämma Fredrik Blom till föreningens nye ordförande. Tidigare ordförande Monica valde att avgå som följd av ett missat överklagande gällande den kommande byggnationen (se nedan).
Byggnation på Tornérparkeringen
Riksbyggen planerar att bygga nästan 400 lägenheter på Tornérparkeringen. Dessa kommer att bli bostadsrätter.

Husen kommer att variera mellan sex och nio våningar, med garage på bottenvåningarna.

Mer information finns att läsa på kommunens hemsida.
Hösten och värmen

Nu är den vackra hösten här, vilket innebär stora påfrestningar för vårt värmesystem. Kraftiga skiftningar i utetemperaturen kan göra att tekniken inte riktigt hinner med. Vi har installerat temperaturmätare i ett antal lägenheter, för att säkerställa en god innetemperatur.

Låssystemet
Nya låssystemet är klart när det gäller användning av taggar som har lämnats ut. Alla inrapporterade telefonnummer ska ha registrerats så att boende kan öppna porten med hjälp av sin telefon.

Till soprummen kommer man fortfarande in med kod. Övergång till att låsa upp även soprummen med taggar kommer att ske inom kort.

OVK
Obligatorisk ventilationskontroll är klar och alla fläktar och ventiler är kalibrerade, med undantag för några få lägenheter där lägenhetsinnehavare ej har gett tillträde till arbetarna.
Det är inte tillåtet att själv justera dessa ventilationsreglage! De tillhör bostadsrättsföreningen och påverkar hela husets inomhusklimat.

Rökning i lekparker
Tänk på att du som vuxen är en förebild för våra barn. Därför är det bra att du inte röker och fimpar i våra lekparker. En del barn stoppar allt i munnen.
Nytt fjärrvärmeavtal
Vi har från årsskiftet ett nytt avtal med E.on. Det innebär totalt ca 100 000 kronor i sänkta kostnader för oss i föreningen.
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Med vänliga hälsningar

Styrelsen
                                             Nr: 2 År: 2016








Postadress:


Expedition: 


E-post
Box 162


Tornérvägen 11B
        info@brfallmogen.se
177 23 Järfälla                                         Öppet: Tisdagar 17.30 - 18.30

